

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri este elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării și prevede dotarea Centrelor de Resurse pentru Educația Incluzivă din 100 de instituții de învățământ general cu materiale de predare, învățare și echipament specializat pentru copiii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
<p>Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea unor bunuri a fost elaborat în scopul dotării instituțiilor de învățământ cu materiale de predare, învățare și echipament specializat pentru copiii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități. Finalitatea urmărită este de a oferi posibilitatea elevilor cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități la o educație de calitate.</p> <p>Dotarea Centrelor de Resurse pentru Educația Incluzivă din 100 de instituții de învățământ general cu materiale de predare, învățare și echipament specializat pentru copiii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități a fost posibilă Proiectului Reforma Învățământului în Moldova.</p> <p>Pentru dotarea celor 100 de Centre de Resurse pentru Educația Incluzivă au fost alocate 19117249,64 lei: 191062,77 lei pentru un Centru de Resurse pentru Educația Incluzivă dintr-o instituție de învățământ cu predare în limba română și 191748,56 lei pentru un Centru de Resurse pentru Educația Incluzivă dintr-o instituție de învățământ cu predare în limba rusă.</p> <p>De materiale de predare, învățare și echipament specializat vor beneficia peste 1700 de copii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități: deficiențe senzoriale, dificultăți de învățare, dislexie, ADD, ADHD, autism, Sindrom Down, deficiențe fizice, deficiențe de comunicare etc., iar după caz, și alți copii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități din instituțiile de învățământ din raion.</p> <p>Lotul prevede echipament specializat pentru elevii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități, inclusiv și dizabilități senzoriale: echipament IT, cărți audio, tastaturi adaptate (tastatură cu taste mari pentru copiii cu deficiențe de vâz), echipament auditiv (dispozitiv auditiv FM; transmițător FM pentru cadrul didactic; trusa de îngrijire PHONAK, softuri educaționale pentru dezvoltarea limbajului, abilităților de scris-citit, cuvinte și coduri magnetice pentru alcătuirea cuvintelor, propozițiilor cu ajutorul Pixului vorbitor etc.).</p>
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<p>Potrivit proiectului se propune transmiterea, cu acordul consiliilor raionale, a bunurilor din proprietatea statului, administrarea Ministerului Educației și Cercetării, în proprietatea unităților administrativ-teritoriale.</p> <p>Reieșind din necesitățile copiilor cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități și necesitatea repartizării rapide a acestor materiale și bunuri, se propune ca Hotărârea de Guvern să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.</p>
5. Fundamentarea economico-financiară
Prezentul proiect nu necesită cheltuieli suplimentare.

Ministerul Educației și Cercetării a recepționat Deciziile Consiliilor raionale/municipale cu privire la acordul recepționării materialelor de predare, învățare și echipament specializat pentru copiii cu cerințe educaționale speciale și/sau dizabilități.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Pentru implementarea prezentului proiect nu va fi necesară modificarea altor acte normative.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 *cu privire la actele normative* și Legii nr. 239/2008 *privind transparența în procesul decizional*, proiectul și nota informativă sunt plasate pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparență, directoriul Transparență decizională, secțiunea Modul de participare.

Ministru

Anatolie TOPALĂ